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 (محمدعلي مرتضوي) )واژه - كتاب فارسي 72و  71هاي  هصفح(» 1«ة گزين - 1

  رهسپار»: عازم«
 اندام زيبا، خوش»: رعنا«

----------------------------------------------  
 )هاي ادبي و زباني دانش - فارسيكتاب  62صفحة (» 3«ة گزين - 2

 پور) خان (سپهر حسن 

ة در جمل ـ» و جـواني و هنـر   عشق و آزادگـي و حسـن  «عبارت 
» .عجبا عشق و آزادگي و حسن و جواني و هنـر هـيچ نيارزيـد   «

  نهاد است.
----------------------------------------------  

 )هاي ادبي و زباني دانش – فارسيكتاب  62صفحة (» 4«ة گزين - 3
 (آگيتا محمدزاده) 

مـتمم  » من«، »عجب مدار ز من روي زرد و نالة زار«در مصراع 
  آمده است.» مدار«خود، يعني ة است كه پس از فعل جمل

----------------------------------------------  
 هاي ادبي و زباني) دانش –كتاب فارسي  55صفحة ( »2«گزينة  - 4

  پور) خان (سپهر حسن 
قرعة كار را «و » توانست بكشد. بار امانت را نمي«هاي  در عبارت

مفعـول   »قرعـة كـار  «و  »بـار امانـت  «، »زدنـد به نام من ديوانه 
 هستند.

----------------------------------------------  
 هاي ادبي و زباني) دانش -كتاب فارسي  68صفحة ( »3«گزينة  - 5

  (نيلوفر اميني) 
هسـتند و فعـل اسـنادي    كار فعل انجام » بنشاني«و » خواندي«

 نيستند.
----------------------------------------------  

 هاي ادبي و زباني) دانش –كتاب فارسي  62صفحة ( »2«گزينة  - 6
  (آگيتا محمدزاده) 

چـون كـه،   «به معني » چون«بيت صورت سؤال،  اولمصراع  در
 است.» كه زيرا

----------------------------------------------  
 (حميد اصفهاني)  )مفهوم - فارسي كتاب 64صفحة (» 3«ة گزين - 7

كـه در   اسـت مفهوم يكتاييِ خداوند بيانگر ارت صورت سؤال عب
همين مفهوم را بيان » همتاستي بي«نيز عبارت » 3«ة بيت گزين

  كند.  مي
----------------------------------------------  

  )هاي ادبي آرايه - فارسيكتاب  56و  55هاي   صفحه(» 4«ة گزين - 8
 (حميد اصفهاني)  

  ها:  ر گزينهبررسي تكرار در ساي
  آيينه، صنع، خدا»: 1«گزينة 
  كام، دل »: 2«گزينة 
 پاي، بار»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)  مفهوم) - تركيبي( »3«گزينة  - 9
» ج«مانــدگاري و عبــارت » ب«عبــارت  ،ارزش» الــف«عبــارت 

ه ضعف احساسات دهد، اما ب عت احساسات آدمي را نشان ميوس
 اي نشده است. اشاره

----------------------------------------------  
  (حميد اصفهاني)  مفهوم)–كتاب فارسي  61صفحة (مشابه  »3«گزينة  - 10

» 3«از روزگار و گذر آن شكايت دارند، اما بيت گزينة همة ابيات 
 رضايت از روزگار است.بيانگر تشكر و 

 ----------------------------------------------  

  هاي منتخب از كتاب آبي) (سؤال
 واژه) -نامة كتاب فارسي  بخش واژه( »3« گزينة - 11

 (كتاب آبي فارسي هفتم)   
  اي كه نادرست معنا شده است: معناي صحيح واژه

 »عجز: ناتواني«
----------------------------------------------  

 سطحي عمومي) (كتاب سه  )املا -  يكتاب فارس 72صفحة (» 3«ة گزين - 12
 است.    نادرست نوشته شده ،»3«ة در بيت گزين» ذوق«ة واژ

----------------------------------------------  
)تاريخ ادبيـات  – فارسيكتاب و بخش اعلام  77و  67هاي    صفحه(» 1«ة گزين - 13

 سطحي عمومي) (مشابه كتاب سه  
تاريخ «است و » هاي مجيد قصه«كرماني نويسندة  هوشنگ مرادي

را عباس اقبال آشتياني نوشته است. » وزراي سلاجقه«و » مغول
  اند.  بنابراين هر سه اثر صورت سؤال در قرن اخير نوشته شده

----------------------------------------------  
 كتاب فارسي ـ تاريخ ادبيات) و بخش اعلام  61ي   (صفحه »3«گزينة  - 14

 ب آبي فارسي هفتم)(كتا  
 ديوان اشعار پروين شامل قصايد و قطعات است، نه غزليات.
----------------------------------------------  

  هاي ادبي و زباني) دانش كتاب فارسي ـ  62(صفحة  »3«گزينة  - 15
 (كتاب آبي فارسي هفتم)  

ــزل او راه    ــي در من ــد راه را: گمراه ــزل او بازياب ــي در من گمره
 مفعول) را بازيابد.(

گر شبي در زلف مشـكين روي را پنهـان كنـد: اگـر شـبي روي      
  (مفعول) را در زلف مشكين پنهان كند.

هـاي آه   هاي آه را: براي رهبـري، شـعله   رهبري را برفروزم شعله
  (مفعول) را برفروزم.

----------------------------------------------  
  هاي ادبي و زباني) دانش -كتاب درسي 62(صفحة  »1«گزينة  - 16

  (كتاب آبي فارسي هفتم)  
تـو   پيشگل «و » .ماه، روشني طلعت تو را ندارد«هاي  در جمله

 . هستندنهاد » گل«و » ماه«، ».رونق گياه را ندارد
----------------------------------------------  

 )هاي ادبي و زباني دانش - فارسيكتاب  68صفحة (» 4«ة گزين - 17
 سطحي عمومي) (كتاب سه  

فعـل  » 2«ة ن ـي، در گز)هاست سال( »است«فعل » 1«ة نيدر گز
 يها فعل» 3«ة نيو در گز بسيارند)(در  )»هستند«(مخففّ  »اند«
ة امـا در عبـارت گزين ـ   ،فعل اسنادي هستند» باشد«و  »نيست«
  فعل اسنادي وجود ندارد.» 4«

----------------------------------------------  

 هاي فارسي پاسخ سؤال

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


  4ة صفح    اول متوسطه ة دور هفتمپاية                          »)4«(پروژة » 1403دي 21آزمون «پاسخ تشريحي         
  

 )هاي ادبي و زباني دانش - فارسيكتاب  62صفحة (» 3«ة گزين - 18
 سطحي عمومي) (مشابه كتاب سه  
  ها: بازگردانيِ ابيات هر يك از گزينه

كـه  را  يراز خـواهم  مـي ز تو ا روان گفت گل به آبِ»: 1«ة گزين
  يي: متممبگو بلبلبه  ،ميگو مي
 ـر ي و اگ ـروايب را امشيفرستد، پ اميپ رگا»: 2«ة گزين خـاك  ه ب

  يي: مفعولبشورا افتد، غبارش 
و مـا را   ييايكه فردا باست  ما بر ره دةيدكه  ييبگو »:3«ة گزين
گـروه  » ديدة مـا «در مصراع نخست مفعول نيست، » ما«يي: ببو

  نهاد است.
گرچه  ،يابي د، من را نميرفته به جوي نياي آببگفتا »: 4«گزينة 

  نهاد :يك عمر بجويي
----------------------------------------------  

 سطحي عمومي) (كتاب سه  )مفهوم -  فارسيكتاب  49صفحة (» 1«ة گزين - 19
بيت صورت سؤال در وصف كساني است كه آزاد هستند، يعنـي  

  اند.  »وارسته«
----------------------------------------------  

 عمومي) سطحي (كتاب سه  )مفهوم -فارسي كتاب 72صفحة (» 2«ة گزين - 20
، در بيانِ اين مفهوم كـه  »2«ة دوبيتي صورت سؤال و بيت گزين

، شـود  ديده ميو مخلوقات چشمِ خدابين، خداوند در آفرينش  با
  قرابت معنايي دارند.

  
  
  

 (خالد مشيرپناهي)  ترجمه) - (تركيبي» 3«گزينة  - 21

اين هتل بزرگ، نرخش (قيمـتش) بسـيار   «ترجمه صحيح: 
 »گران است.

----------------------------------------------  
 (خالد مشيرپناهي)   ترجمه) -تركيبي(» 4«گزينة  - 22

 ها: تشريح ساير گزينه

كه به اشتباه به صـورت   »بود«يعني  »كانتَ« »:1«گزينه 
  .ترجمه شده است »است«

 بـه  اشـتباه  بـه  كـه  »بـرادرم « يعنـي  »أخـي « »:2« گزينه
 .است شده ترجمه »پسرم« صورت

اسـت،   »بـه تنهـايي  «كـه بـه معنـي     »وحدي« »:3«گزينه 
  ».به تنهايي رفتم«يعني  »ذهَبت وحدي« .ترجمه نشده است

----------------------------------------------  
 ) (مريم آقاياري   ترجمه) -  تركيبي(» 1«گزينة  - 23

 ها: تشريح ساير گزينه

  اش خانه»: بيتها»: «2 «گزينه 
  تنهايي، تنها به»: وحده«محصول/ »: المحصول»: «3 «گزينه 
  زير»: تحت»: «4 «گزينه 

----------------------------------------------  

    ترجمه) -تركيبي (» 2«گزينة  - 24
 (مريم آقاياري)

و خـواهرم   بـرادرم همـراه   پدرم به«ترجمه درست عبارت: 
 »به دريا نزديك شد.

----------------------------------------------  
 )قواعد و مفهوم -كتاب درسي 54و  53هاي  صفحه( »3«ة گزين - 25

 (درويشعلي ابراهيمي) 
كم اسُبوعاً في الشَّهر؟ (چنـد هفتـه   «صورت:  اين گزينه به

  ؛ درست است.»در ماه است؟): أربعة أسابيع (چهار هفته)
  ها: تشريح ساير گزينه

  چند كليد پشت در است؟ پنج كليد: درست»: 1«گزينه 
چند كتاب علمي در خانه داري؟ شش كتـاب  »: 2«گزينه 
  درست علمي: 
چند موبايل در كيف خـانم مـدير هسـت؟ دو    »: 4«گزينه 

  موبايل: درست
----------------------------------------------  

 (مجيد همايي)  مفهوم) -كتاب درسي  53(صفحة » 3«گزينة  - 26
ريستن در سه با توجه به حديث معروف از پيامبر (ص) نگ

نگـاه كـردن بـه قـرآن، نگريسـتن بـه       «چيز عبادت است: 
» 3«گزينـه  » صورت پدر و مادر و نگاه كـردن بـه دريـا   

 باشد. جزء موارد عبادي نمي
----------------------------------------------  

  * ترجمه گفت و گوها:
ــايي؟                         - ــل كجـــ ــو اهـــ ــت و تـــ ــمت چيســـ اســـ
اسم من طاهر است. مـن از شـهر نوشـهر هسـتم و تـو       -

  كيستي؟
من مسافري از شـهر اهـواز هسـتم .نـامم علـي اسـت.                         -
  خانواده ات كجايند؟ و اين پسر همراه تو كيست؟ -
اند. او بـرادرم اسـت، نـامش محمـد      آنها در هتل نشسته-

  شما چند روز در مشهد هستيد؟ –است.       
يــــــك هفتــــــه. هتــــــل شــــــما كجاســــــت؟                         -
  در انتهاي اين خيابان، در سمت چپ كنار كتابخانه. -

----------------------------------------------  
 (مريم آقاياري)درك مطلب) –كتاب درسي  62و  61هاي  (صفحه» 3«گزينة  - 27

 هستند. (درست)         خانواده علي هفت روز در مشهد 
  ها: ترجمه ساير گزينه

  محمد شمالي است و او اكنون در هتل است. »: 1«گزينه 
  اند. خانواده طاهر در هتل نشسته»: 2« گزينه
هتل مسافريني از شهر اهواز، كنـار كتابخانـه   »: 4« گزينه
  است.

----------------------------------------------  

 هاي عربي پاسخ سؤال
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 (مجيد همايي)  قواعد) - درسي  كتاب  66(صفحة » 2«گزينة  - 28

 ها: تشريح ساير گزينه
  جمع مذكر مخاطب است.»: 1«گزينه 
  الغير است. متكلمّ مع»: 3«گزينه 
  مفرد مؤنث غائب است.»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  
 (مجيد همايي)  قواعد) -درسي  كتاب  67(صفحة » 4«گزينة  - 29

 صحيح است.» لحةٌهي صا«
----------------------------------------------  

 (مجيد همايي)  قواعد) - درسي  كتاب  49(صفحة » 3«گزينة  - 30

: تو اهل كجا هستي؟« ن أين أنتم«  
  پاسخ درست: من از شيرازم

  ها:  ترجمه ساير گزينه
  من زير درختم  »: 1«گزينه 
  ها هستي   تو ميان كوه»: 2«گزينه 
 موزممن دانش آ»: 4« گزينه

----------------------------------------------  

 هاي منتخب از كتاب آبي) (سؤال 
 (كتاب آبي)   )لغت -تركيبي(» 1«گزينة  - 31

: از)» هاي ايمان است. عهدي از نشانه خوش«   (منِ
  ها: ساير گزينه  ترجمه

  ) من: چه كسي  2
  ) به3
4مانند (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  قواعد) -كتاب درسي  57و  56هاي  (صفحه» 4«گزينة  - 32

رود، در حـالي   كـار مـي   براي پرسش از اشخاص به» من«
اشاره شده است، پس » حقيبة«كه در پاسخ، به شيء، يعني 

 كنيم.استفاده » ماذا  ما،«بايد از 
  ها: ساير گزينه  ترجمه
  او مدير مدرسه است. ؟كيستاو »: 1« گزينه
  اين شهر اهواز است؟ خير، اين شهر شيراز است. آيا»: 2«گزينه 
  (تا) تلفن همراه روي ميز است؟ چهار چند»: 3«  گزينه

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  قواعد) -كتاب درسي  57و  56 ،52 هاي (صفحه» 2«گزينة  - 33

تـوان   در اين جملـه مـي  » ز است.روزهاي هفته هفت رو«
مورد سـؤال قـرار داد:   » كمَ: چند«  را با واژه» عدد هفت«
 »كمَ يوماً أيام الاسُبوع؟: روزهاي هفته چند روز است؟«

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  قواعد)  -كتاب درسي  67(صفحة » 3«گزينة  - 34

جاي » 3«مؤنث، پس در گزينه » اُم«مذكر است و » أب«
هـا   جا شده و نادرست است. در سـاير گزينـه   ضميرها جابه

 اند. هاي اشاره و ضماير درست به كار رفته اسم
----------------------------------------------  

 ترجمه متن: ■■
همراه دوسـتم   ام. نامم فاطمه است. به من معلمّ زبان عربي«

است. او كودكي » علي«. اسم پسرم به بازار شهرمان رفتم
(طفلي) كوچك است. برايش از بـازار (تهـران) شـلواري    

است. او پزشكي ماهر و » حديثه«. اسم خواهرم گرفتمزيبا 
براي  ]دادن[لباسي براي هديه ساكن در شهر شيراز است. 

آن مرد نشسـته روي صـندلي چـوبي در اتـاق     او گرفتم. 
اسـت. او مـدير   » تفهـا «مهمانان، برادرم اسـت. نـامش   

  اي در شهر ماست. كتابخانه
او در انتهاي خيابـان هفـتم سـاكن اسـت. اسـم همسـرش       

است و او عراقي (اهل عـراق) اسـت، ولـي او در    » زهرا«
هـا   اسـت. آن » زينـب «ايران ساكن است. اسم دخترشـان،  

  »اي موفّق و شادمانند. خانواده
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   درك مطلب) -(تركيبي» 1«گزينة  - 35

نادرست اسـت. (فاطمـه معلّـم زبـان     » 1«طبق متن گزينه 
 عربي است، نه مادر زينب.)

  ها: ترجمه ساير گزينه
  صندلي چوبي در اتاق مهمانان است.»: 2«گزينه 
  همسر مدير كتابخانه اهل عراق است.»: 3«گزينه 
  به بازار رفت. فاطمه به همراه دوستش»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   درك مطلب) - (تركيبي» 3«گزينة  - 36

را خواسـته اسـت؛ خانـه (زينـب/      نادرسـت سؤال گزينـه  
» هـاتف «هاتف) يعني كلّ خـانواده   =  زهراء/ برادر حديثه

در خيابان هفتم است، ولي خانه خانم پزشك ماهر (حديثه) 
 يراز است و طبق متن در خيابان هفتم نيست.در ش

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   درك مطلب) -(تركيبي» 4«گزينة  - 37

كسي در اتاق مهمانان نشسته اسـت؟ (هـاتف) (سـؤال     چه
 را خواسته است.) نادرستگزينه 

  جواب نادرست است.» پدر علي«
  هاتف =فاطمه برادر حديثه و »: 1«گزينه 
  هاتف =همسر زهرا »: 2«گزينه 
  هاتف =پدر زينب »: 3«گزينه 

----------------------------------------------  
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 (كتاب آبي)   )ترجمه -(تركيبي» 1«گزينة  - 38

في: در/ يد: دست/ جدتي: مادربزرگم/ ثلاثـة مفـاتيح: سـه    
  ندران/ في مازندران: در مازكليد/ لحديقة: براي (مالِ) باغي

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   )قواعد - كتاب درسي 57و  56هاي  صفحه(» 1«گزينة  - 39

  او برادرم است. ←» كيست؟ ،اين پسر« جواب
  ها: خطاهاي ديگر گزينه

  )مخواهر( ... . يتاُخْ) 2
3 (. ... يه )ضمير مؤنثّ و خطاست(.  
4 (مخطاستنَع) . ... ، ل: آيا«، در جوابآيد. مي» ه(  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   )مفهوم - كتاب درسي 47صفحة (» 4«گزينة  - 40

و عبارت صورت سؤال هر دو بـه مهـم بـودن    » 4« گزينه
  نيت و هدف دروني انسان در كارها اشاره دارند.

  
  
  

 -Student Book -ب درسـي كتـا  13و  12، 10هـاي   (صـفحه » 4«گزينة  - 41
 ) (فريبا توكلي   واژگان)
“nice”  است.  صفتبوده و يك » خوب«به معني 

  ها: ترجمة ساير گزينه
    ) كمك كردن1
    ) تشكر كردن2
  ) بررسي كردن3

----------------------------------------------  
 -Student Book -كتـاب درسـي   19و  11، 10، 7هـاي   (صفحه» 2«گزينة  - 42

 ) (آرين توسل   واژگان)
 ها: ترجمة گزينه

    مرد): مذكر) او (1
    ) پرسيدن: پاسخ دادن2
    ) كلاس: مدرسه3
  ) صبح: روز4

جز گزينة دوم رابطة تناسب وجود دارد. اين  ها به بين همة گزينه
  در حالي است كه رابطة بين پرسيدن و پاسخ دادن، تضاد است.

----------------------------------------------  
 ديكته) -Student Book -كتاب درسي 10و  7تا  5هاي  (صفحه» 2«گزينة  - 43

 ) (آرين توسل 
صـورت   ترتيـب بـه   به» 4«و » 3«، »1«هاي  ديكتة صحيح گزينه

“know” ،“down”  و“classmate” .است 
----------------------------------------------  

 واژگان) -Student Book -كتاب درسي 5(صفحة » 2«گزينة  - 44
 (فريبا توكلي) 

 ها: ترجمة گزينه
  ) مداد4  ) در3  ) ميز2  ) صندلي 1

----------------------------------------------  

 مكالمه) -Student Book -كتاب درسي 11و  7هاي  (صفحه» 2«گزينة  - 45
 پور) (علي رضواني 

 greetingپرسي:  سلام و احوال
  ها: ترجمة گزينه

      روز چطور هستي؟) ام1
  ) آن زن كيست؟2
      خير. ) بعدازظهر به3
  ) سلام، علي.4

----------------------------------------------  
دسـتور   - Student Book -كتاب درسـي  12تا  10هاي  (صفحه» 3«گزينة  - 46

 (فريبا توكلي)   زبان)

“In pairs, talk about other students’ names.” 
مالكيت بگيرد،  sجمع داشته باشد و بخواهد  sاي  هنكته: اگر كلم

s ماند و  جمع باقي ميs  شود. حذف مي» ’«بعد از  
----------------------------------------------  

 - Student Book -كتـاب درسـي   12و  11، 8، 7هاي   (صفحه »3«گزينة  - 47
 (پرهام نكوطلبان)  مكالمه)

 ترجمة مكالمه: 
»Aكنيد؟ تان را هجي مي ام خانوادگي: شما چگونه ن 
B ي. –ي  –ا  –ض  –: رضايي، ر«  
      ) اسم شما چيست؟ 1
  ) آن مرد كيست؟2
    كنيد؟ تان را هجي مي ) شما چگونه نام خانوادگي3
  اسم من رضا است.) 4

----------------------------------------------  
  

 ديكته) – Student Book -كتاب درسي 3(صفحة » 1«گزينة  - 48
  (آرين توسل)

اسـت كـه تنهـا در واژة     ”p“شانزدهمين حرف الفباي انگليسي 
“alphabet” كار رفته است.   به  

----------------------------------------------  
 -Student Book -كتـاب درسـي   11و  10، 8تا  6هاي  (صفحه» 2«گزينة  - 49

 ) (آرين توسل   دستور زبان)
پرسي كـن سـپس بـا     ا رضا سلام و احواللطفاً ب«ترجمة جمله: 

 »دوستش صحبت كن.
----------------------------------------------  

 مكالمه) -Student Book -كتاب درسي 11و  7هاي  (صفحه» 3«گزينة  - 50
 ) (آرين توسل 

معرفـي  «خواهد كه در ارتباط بـا عبـارت    اي را مي سؤال مكالمه
 باشد.» كردن ديگران
  ها: هترجمة گزين

1 (:A  نام تو چيست؟:B .من علي تقوي هستم  
2 (:A  آن مرد كيست؟:B .او معلم من است  
3 (:A  .او، دوست من، كمال است:B وقتم. از ديدار تو خوش  
4 (:A  .سلام، سارا:B .سلام، زهرا  

----------------------------------------------  

 هاي زبان انگليسي پاسخ سؤال
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 )پيامبر رحمت -رسيكتاب د 71و  70هاي   صفحه(» 1«ة گزين - 51

 (حميد اصفهاني)

است كـه در قـرآن از    (ص) سؤال از پيامبر اسلام صورت حديث
 ياد شده است. » للعالمينرحمة «و » اسوة حسنه«وي با عبارت 

----------------------------------------------  

 )اسوة فداكاري و عدالت - كتاب درسي 84تا  81هاي    صفحه(» 3«ة گزين - 52

 يلوفر اميني)(ن

  برقراري عدالت بايد در هر حال اجرا شود. 
----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  )پيامبر رحمت - كتاب درسي 63 صفحة(» 4«گزينة  - 53

: قطعـاً در فرسـتادة   لقدَ كانَ لكَمُ في رسولِ االلهِ اسُـوةٌ حسـنةٌ  «از آية 
دارا بودن «مفهوم » ما الگويي نيكوست.براي ش ]پيامبر اكرم[خداوند 

  شود. برداشت نمي» هاي اخلاقي پيامبران گذشته ويژگي رخيب
----------------------------------------------  

 )پيامبر رحمت -كتاب درسي 64ة صفح(» 1«گزينة  - 54

 )فاطمه نيستاني نائيني(  

 :منـتُّ مـا ع  يـه لَع زيـزٌ نفسُكمُ عمن اَ لقد جاءكمُ رسول«ترجمة آية 
او دشـوار  شك براي شما پيامبري از خودتان آمده اسـت، بـر    بي

بزرگـواري و  «ويژگـي  بـه  اين آيه  ».است شما در سختي بيفتيد
  كند. اشاره ميپيامبر (ص)  »محبت

----------------------------------------------  

 )فداكاري و عدالت ةاسو - كتاب درسي 77 ةصفح(» 1«گزينة  - 55

 (محمدعلي مرتضوي)  

ماجراي از خودگذشتگي حضرت علي (ع) در شب هجرت پيامبر 
شـبي اسـت كـه     معروف است و بيانگر ليلة المبيتاكرم (ص) به 

در بستر ايشان خوابيد تـا   (ص) علي (ع) به جاي پيامبرحضرت 
   دشمنان ايشان را گمراه كند.

----------------------------------------------  
  

  
 )ايران، خانة ما - درسيكتاب  52و  51هاي  صفحه(» 4«ة گزين - 56

 نيا) (نرگس فرقاني  

بهتر شهر بـه وجـود   اي است كه براي ادارة  مؤسسه» شهرداري«
كند. شهرداري بخشي از  آمده و خدماتي به ساكنان شهر ارائه مي

درآمد خود را از مردم و بخشي را از بودجة عمومي كشور دريافت 
شهرنشينان بايد هر سال مبلغـي بـه عنـوان    راي مثال كند. ب مي

  به شهرداري بپردازند.  »عوارض نوسازي«
----------------------------------------------  

 )تنوع آب و هواي ايران -كتاب درسي 63تا  61هاي  هصفح(» 1«ة گزين - 57

 نيا) (نرگس فرقاني

  . دندارقرار گرم و خشك داخلي  ةو كرمان در ناحي اصفهان
   قرار دارد.گرم و شرجي سواحل جنوب  ةدر ناحي بوشهر
واقـع   خشـك كوهسـتاني    معتدل و نيمه ةعمدتاً در ناحي همدان

  .شده است
----------------------------------------------  

مـن كجـا زنـدگي     - درسـي كتاب  48و  46، 45هاي  فحهص(» 2«گزينة  - 58

 زاده) (فائزه انصاري  كنم؟) مي

هايي كه در هواپيما نصب شده گرفته  با دوربين هاي هوايي عكس
ها تهيه و بـه زمـين    اي توسط ماهواره تصاوير ماهوارهشود اما  مي

  شود. فرستاده مي
----------------------------------------------  

 زاده) (فائزه انصاري  )مصرف -  درسيكتاب  41و  39 ،38هاي  هصفح(» 4«گزينة  - 59

 هـاي  راهپلاسـتيكي از  نايلون جاي  اي به سة پارچهاستفاده از كي
هـاي   جـزء مسـئوليت   و زيسـت  تـر بـه محـيط    آسيب كـم  ايجاد

  كننده است. مصرف
----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)  )مصرف - درسيكتاب  38 صفحة(» 2«گزينة  - 60

تعطيـل  سبب ضعيف شدن اقتصاد كشـور و  خريد كالاي قاچاق 
 توانيم بگوييم هر كالايي ولي ما نمي شود. شدن مراكز توليدي مي

مثلاً حمل كالا از مرز به پايتخت،  .قاچاق است ،تر است ارزان كه
 افزايد.  كه بر قيمت كالا مي استبر  فرايندي هزينه

----------------------------------------------  
  

 
 ) جبر و معادله -تاب درسيك 39تا  34هاي  صفحه( »4« ةگزين - 61

 پري) (محمدرضا شش 

  52 3 5 2 3 2 8 4yy x x x x== − ⎯⎯⎯→ = −  =  =   
  xx z x z x z z== −  − = −  − = ⎯⎯⎯→ = −42 3 2 3 3 2 5  

----------------------------------------------  
 ) جبر و معادله -كتاب درسي 36تا  34هاي  صفحه( »1« ةگزين  - 62

 ) (مجتبي مجاهدي 

33 توجه شود 1
x
y

= yو عبارت =
x

xمعكوس عبـارت  
y

اسـت   

  پس داريم:
3 1
1 3

x y
y x

=  =   

  

3 1
1 3

4 3 1 12 5 36 5 315 4 5 4 51 3 1 3 3 3 3
x y x y
y x y x

 − = × − × = × − × = − = − =  

----------------------------------------------  

هاي پيام هاي آسمان پاسخ سؤال

 هاي رياضي  پاسخ سؤال

مطالعات اجتماعيهاي  پاسخ سؤال
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 )هندسه و استدلال - كتاب درسي 44تا  42هاي  صفحه( »3« گزينة  - 63

 شيرمحمدلي) (فرزاد 
» ب«باشند و فقط مورد  صحيح مي» د«و » ج«، »الف«هاي  تساوي

ــورد    ــحيح مـ ــكل صـ ــت. شـ ــت اسـ ــه» ب«نادرسـ ــورت  بـ صـ
AB BC BC CD BD+ = +   باشد. مي =

 ----------------------------------------------  
 ) هندسه و استدلال - كتاب درسي 50تا  48هاي  صفحه( »1« گزينة  - 64

 راسخ)(فاطمه  
هـاي   درجه در جهت حركت عقربـه  O ،90را حول نقطة  Aشكل 

  دهيم. ساعت دوران مي

  
O

A'A

  
 ----------------------------------------------  

 )جبر و معادله - كتاب درسي 39تا  37هاي  ه( صفح »1«گزينة   - 65

 )حسام سلطان محمدي(

  x= كل پول  

  1 1 7
3 4 12

xx x= +   مجموع پول داده شده به خواهر و خرج شده =

  x xx= − =7 5
12   ماندة پول باقي 12

xپول پرداخت شده براي هديه  x⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × =1 5
5 12 12

½k{SiHjoQÏ¼Q
¾ÄkÀ ÁHoM  

  7 8 2
12 12 12 3

x x x x= + =   مجموع پول هزينه شده=

2تومان    48000 1440003 3 3
x x xx x= − = → = →   مانده پول باقي=

 ------------------ ----------------------------  
 )هندسه و استدلال - كتاب درسي 47تا  45هاي  هصفح( »3«گزينة   - 66

 )مجتبي مجاهدي( 

  32Â =   

  180 32 742
ˆ ˆAB AC ACB ABC −= → = = =

 
  

 74ˆ ˆDC BC DBC CDB= → = =   

BDCدر مثلث 
Δ

  داريم:
  74 180 74 74 32ˆˆ ˆD B BCD= = → = − − =      

  74 32 42ˆ ˆ ˆACD ACB BCD= − = − =    
 ----------------------------------------------  

جبـر و معادلـه +    - كتاب درسـي  53تا  51و  39تا  34هاي  ه(صفح »3«گزينة  - 67
  )هندسه و استدلال

 )ليلا نوراني( 

  
1 3 4

7 2 1 2 8 4
2 2 2 2 8 8 2 16 8

AB ED y y
BC EF z z z
AC DF x y z x x x

 = → − = → =
 = → = − → = → =
 = → − = → − = → = → =

   

    

A

B

C

D

E

F

3

7

2z

2 -1z
y-1

2x y-2

  
2 2 8 4 16 4 12 34 4 4

x y ( )
z
− − −

 = = = =  
 ----------------------------------------------  

 )جبر و معادله -كتاب درسي 36تا  34هاي  ه( صفح »2«گزينة   - 68
 (محدثه عمادي) 

3 3 2 2 2 2
3 3 6 9 6 3 3

( )
( )

+ − − − −= = =
× − + − + −

  
----------------------------------------------  

 )هندسه و استدلال -تاب درسيك 47تا  45هاي  ه(صفح »2«گزينة    - 69
 )ليلا نوراني(

  اند. بنابراين: متقابل به رأس 2Ĉو  1Ĉل، با توجه به شك
  1 2 1 34ˆ ˆ ˆC C C=  =   
  داريم: ABCازطرفي با توجه به زواياي داخلي مثلث 

  
ˆ ˆ ˆˆC B A A

Â

+ + = → + + =

→ = − =

   

  
1 180 34 87 180

180 121 59
  

A

B

C34

87

1

  
----------------------------------------------  

 )ها و اعداد اول شمارنده -درسيكتاب  61تا  59 يها (صفحه »2«ة گزين  - 70
 پري) (محمدرضا شش

  صحيح است.» الف«از بين سه مورد داده شده، فقط عبارت 
  نيست. 5شمارندة اعداد فرد ديگر مثل  3غلط است چون عدد » ب«عبارت 

حـداقل دو   1غلط است، چون هـر عـدد بزرگتـر از    » ج«عبارت 
ها لزوماً اول نيستند و اعداد  ارنده دارد و هر دوي اين شمارندهشم

  اول تنها يك شمارندة اول دارند.
----------------------------------------------  

 هاي منتخب از كتاب آبي) (سؤال
 ) هندسه و استدلال -كتاب درسي 44تا  42هاي  صفحه( »3« ةگزين - 71

 (كتاب آبي) 
Ax خـط  نـيم  چهـار  ،زيـر  شـكل  به توجه با , Ay،Bx , By را 

  داشت. خواهيم
y xBA  

----------------------------------------------  
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 (كتاب آبي) ) هندسه و استدلال - كتاب درسي 47تا  45هاي  صفحه( »2« گزينة - 72

2 20 40Ĉ = × =   
  180 40 80 60ˆABC : B ( )= − + =

      
  1 60 2 30 180 30 20 130B̂ BMC ( )= ÷ =  = − + =       

----------------------------------------------  
 ) هندسه و استدلال -كتاب درسي 53تا  51هاي  صفحه( »4« ةگزين - 73

 (كتاب آبي)   
كه راجع به ابعاد مستطيل اطلاعـاتي داده نشـده    با توجه به اين
نهشـتي مسـتطيل يـا پـنج      تـوان راجـع بـه هـم     است، پس نمي

  هاي هاشور نخورده اظهار نظر كرد. عيضل
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   )جبر و معادله -كتاب درسي 39تا  37هاي  ه( صفح »1«گزينة  - 74
7xفـرض كنيم،سـن بـرادر او     xاگر سـن مجيـد را    و سـن   +

2xخواهرش  شد و داريم: خواهد−
  2x= =7xسن خواهر مجيد، −   سن برادر مجيد +

  سن مجيد +سن برادرش  +سن خواهرش =29  
  7 2 29x (x ) (x ) + + + − =   

  7 2 29 3 29 5 24x x x x + + + − =  = − =  
243سال   24 83x x =  = =   

  ل دارد.سا 8پس مجيد 
----------------------------------------------  

 )هندسه و استدلال -كتاب درسي 47تا  45هاي  ه(صفح »2«گزينة  - 75
 (كتاب آبي)   

  با توجه به شكل:
  120xoz zo y xoy+ = = °     

 2 602 2
xoz zoy⎯⎯⎯⎯⎯→ + = °

oM ´Ãv£U  
  

2  است، پس: xozنيمساز زاوية otاما چون 
xoz toz=
    

2  است، پس: zoyنيمساز زاوية omهمچنين چون 
zoy zom=
    

60  با جايگذاري داريم: 60toz zom tom+ = ° = °     
----------------------------------------------  

 )هندسه و استدلال  -درسيكتاب  44تا  42هاي  ه(صفح »3«گزينة  - 76
 (كتاب آبي)   

شود. در شـكل هـر    خط يكسان تشكيل مي هر مربع از چهار پاره
 ئي ازجز  خط پارهدار و يك  خط فلش ئي ازخط جز ، سه پاره مربع
برابر  3 دار توان گفت طول خط فلش است. پس مي» ب د«خط 

   :است» ب د«خط  طول پاره
18 متر سانتي   3 54× =  

----------------------------------------------  
 )ها و اعداد اول شمارنده  -كتاب درسي 58تا  56هاي  ه(صفح »3«گزينة  - 77

 (كتاب آبي)   
» 2«اول نيست و در گزينـة   51عدد » 4«و » 1«هاي  در گزينه

  عدد اول نيست. 57عدد 

  51 3 17
57 3 19

= ×
 = ×

   
----------------------------------------------  

 آبي) كتاب(   )جبر و معادله - كتاب درسي 36تا  34هاي  ه(صفح »2«گزينة  - 78

1كه جملة دوازدهم را به دست آوريم، بايـد   براي اين 12n + = 
11n:  باشد، در نتيجه =   

  13 11 33 0 5 33 52 / /= × + = +   جملة دوازدهم =
----------------------------------------------  

 ) هندسه و استدلال -كتاب درسي 44تا  42هاي  صفحه( »3«ة گزين - 79

 (كتاب آبي)   
اگر اين تر است.  از ضلع سوم بزرگهمواره مجموع دو ضلع مثلث 

DEبنويسيم داريم: DECرابطه را براي مثلث  EC DC+ >   
----------------------------------------------  

 ) ها و اعداد اول شمارنده -كتاب درسي 61تا  59هاي  صفحه( »1«ة گزين - 80

 (كتاب آبي)   
دسـت   را بـه  60هاي اول عدد  به كمك نمودار درختي، شمارنده

  ؛آوريم مي
  هستند.  60هاي اول عدد  شمارنده 5و  3، 2

----------------------------------------------  
  

 
 )از معدن تا خانه -كتاب درسي 39تا  37هاي  ه(صفح »2« ةگزين - 81

 ) شعار (جواد احمدي 
سازي سنگ معدن  در مرحلة دوم استخراج فلز آهن خالصالف) 

   شود.  انجام مي
از اكسيدهاي آهن و توليد آهن خـالص،  اكسيژن ) جدا كردن ت

غيير شيميايي است كه با صـرف  كار آساني نيست و شامل يك ت
 انرژي زيادي همراه است. 

----------------------------------------------  
  )زمين درونسفر آب  -كتاب درسي 61صفحة ( »2« ةگزين - 82

 )بيتا آخوندي(
تـر و آلـودگي ميكروبـي     هاي زيرزميني املاح معـدني بـيش   آب
  هاي سطحي دارند. تري از آب كم

----------------------------------------------  
 )مواد پيرامون ما -كتاب درسي 34و  33هاي  صفحه( »2«ة گزين - 83

 )بگلو اميرحسين قاسم( 
 شود. خاك رس به كربن، سبب افزايش سختي كربن مي افزودن

----------------------------------------------  
 )بيتا آخوندي(   )از معدن تا خانه - درسيكتاب  45صفحة ( »3«ة گزين - 84

هـاي سـفالي رنگـي از اكسـيد فلزهـاي متفـاوت        در توليد ظرف
 شود. استفاده مي

----------------------------------------------  
 )زمين درونسفر آب  -كتاب درسي 59و  58هاي  صفحه( »2«ة گزين - 85

 )بيتا آخوندي( 
هــاي  تــري داشــته و ســرعت حركــت آب ذرات درشــتآبرفــت 

 ذخيـرة تر اسـت. بنـابراين بـراي تشـكيل      در آن بيشزيرزميني 
 تر است.  مناسبزيرزميني  هاي آب

----------------------------------------------  

 هاي علوم  پاسخ سؤال
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 )سفر آب درون زمين -كتاب درسي 61و  60هاي  صفحه( »2«ة گزين - 86

 نژاد) (ايمان حسين 

 هـاي  دار، آب هاي آب زيرزميني آزاد، اگر در مناطق شـيب  در سفره
طور طبيعي به سطح زمين برسند و جاري شوند، چشمه  زيرزميني به

  آيد. وجود مي به
هاي آب زيرزميني تحت فشار، سفرة آب در بين دو لايه  در سفره

هـاي آب   نفوذناپذير قرار دارد اين در حالي اسـت كـه در سـفره   
 وجود دارد.زيرزميني آزاد تنها يك لاية نفوذناپذير 

----------------------------------------------  

  )سفر آب درون زمين -كتاب درسي 57صفحة ( »3«ة گزين - 87

 (فاطمه نوبخت)

دهندة  هاي تشكيل تر، اندازة ذره هر چه پوشش گياهي يك زمين بيش
باشد، امكان نفوذ آب به درون زمين  تر كمتر و شيب زمين  زمين بزرگ

 شود. تر مي شود و احتمال ايجاد سيلاب كم تر مي بيش
----------------------------------------------  

 ) مواد پيرامون ما -كتاب درسي 34و  33  يها   (صفحه» 3«ة گزين - 88

 )شعار جواد احمدي(

  كنند. گاهي در تهية آلياژها از نافلزي مانند كربن استفاده مي
  رنگ و نرم است. كربن (زغال) نافلزي سياه

----------------------------------------------  

 ) پور فرزاد كرم(  ) از معدن تا خانه - كتاب درسي 40صفحة ( »2« ةگزين - 89

هدف از انجام اين واكنش، حذف اكسيژن از اكسيدهاي آهـن و  
 تبديل آن به فلز آهن خالص است. 

----------------------------------------------  

 )آرين توسل( )ن زمينسفر آب درو -كتاب درسي 59صفحة ( »4«ة گزين - 90

؛ بـه  شـود  به سطح بالاي منطقة اشباع، سطح ايستابي گفته مـي 
از اين سطح تا سطح زمين، عمـق سـطح ايسـتابي     عبارت ديگر

گونه كه از تصوير مشخص است، در زير نقطة  شود. همان گفته مي
D ، تر از نقاط ديگر است. سطح ايستابي بيشعمق  

 ----------------------------------------------  

  هاي منتخب از كتاب آبي) (سؤال
 )از معدن تا خانه –كتاب درسي  38صفحة ( »3«گزينة  - 91

 )كتاب آبي(

×كيلوگرم  =50 100 5000   
kg kg

x kg
=5000 500

1000
¸ÀA q±Î ¸ÀA q±Î
¸ÀA ·k÷¶ ª¹w ¸ÀA ·k÷¶ ª¹w  

x تنُ   kg = =10000 10   
----------------------------------------------  

 )از معدن تا خانه –كتاب درسي  40و  39 هايصفحه ( »2«گزينة  - 92

 )كتاب آبي(

مرحله از مراحل استخراج فلز آهن براي جدا كردن » سومين«در 
و  »كربن«همراه  هاي اكسيژن از آهن سنگ معدن را به اتم
دهند، در اثر  هاي مخصوص حرارت مي در كوره» سنگ آهك«

ورت ص هاي اكسيژن از سنگ معدن جدا و به  اين عمل اتم
صورت  شوند. در نتيجه فلز آهن به خارج مي »اكسيد دي كربن«
 شود. كوره جمع مي» ته«در » مذاب«

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  )از معدن تا خانه –كتاب درسي  46صفحة ( »1«گزينة  - 93

هاي طبيعي بـه   زمان تقريبي براي پايان يافتن برخي از اندوخته
 ورت زير است:ص

50

100

150

200

250

300

350

400

�روم آهن مس قلع ريالوي سربطلا

ماده نهوع

ل)
سا
ن(

ما
ز

  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  )زمين رويسفر آب  –كتاب درسي  49صفحة ( »1«گزينة  - 94

هـاي   طبق شكل زير، در بين منابع آب موجود در آب كـره، آب 
ترين ميزان را به خـود اختصـاص    ها كم ترين و درياچه شور بيش

  اند. داده

  

ش�ر�ن آب

شوريال آب

دريال�اچمهها

آبهاي
�خچالهاز�رزم�ن"

 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  )زمين رويسفر آب  –كتاب درسي  51صفحة ( »2«گزينة  - 95

هاي سطحي آن توسط يك رود و انشـعابات آن   اي كه آب منطقه
 ةشـود، حوض ـ  تر هدايت مي از نقاط مرتفع به سمت نواحي پست

  آبريز نام دارد.
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  )زمين رويسفر آب  –كتاب درسي  55صفحة ( »4«گزينة  - 96

  هاي نادرست: بررسي گزينه
جزر و مد هم در خليج فارس و هم درياي خزر اتفاق »: 1«گزينة 

  افتد. مي
ها به دو دستة قطبـي و كوهسـتاني تقسـيم     يخچال»: 2« ةگزين
  شوند. مي

ماه و خورشيد ايجاد  جزر و مد در اثر نيروي گرانشي»: 3«گزينة 
  شود.  مي

----------------------------------------------  
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 )زمين رويسفر آب  –كتاب درسي  54و  52، 50، 49صفحه هاي ( »4«گزينة  - 97
 )كتاب آبي(  

اگر شيب زميني كه رودخانه در آن جريان دارد زياد »: 1«ة گزين
  كند. باشد، رودخانه مسير مستقيم پيدا مي

هرگاه در فرآيند متراكم شدن ابرها، دماي هوا خيلي »: 2«ة گزين
  ريزد. كم باشد، رطوبت هوا به شكل برف به سطح زمين مي

ها در برابر  هايي از ساحل كه جنس سنگ در قسمت»: 3«ة گزين
اي و پرتگـاهي   صورت صـخره  اند، شكل ساحل به فرسايش مقاوم

  است.
----------------------------------------------  

 )سفر آب درون زمين –كتاب درسي  59صفحة ( »4«گزينة  - 98
 )كتاب آبي(

تـر اسـت، پـس ذرات     بـيش  Aچون سرعت عبـور آب از خـاك   
 Bخـاك   ةنسبت به ذرات تشكيل دهند Aخاك  ةتشكيل دهند

بـراي كشـاورزي    Bتر هستند و به همين دليل خاك  درشت دانه
در خـود نگـه    تـري  تر است، چون آب را براي مدت بيش مناسب

   دارد  مي
----------------------------------------------  

 )سفر آب درون زمين –كتاب درسي  62صفحة ( »4«گزينة  - 99
 )كتاب آبي(

ــم  ــزيم از مه ــيم و مني ــود در آب  كلس ــلاح موج ــرين ام ــاي  ت ه
اند. در صورتي كه ميـزان ايـن دو عنصـر در آب زيـاد      زيرزميني

  شود. ه ميباشد، به آن، آب سخت گفت
----------------------------------------------  

 )سفر آب درون زمين –كتاب درسي  62تا  60صفحة ( »4«گزينة  - 100
 )كتاب آبي(

   هاي زيرزميني اشاره دارند. هر سه مورد، به روش برداشت آب
----------------------------------------------  

  

  )شيمي(
 )  ها، الفباي مواد اتم -كتاب درسي 18تا  16هاي  صفحه( »2«ة گزين - 101

 (مريم حيدري) 
شود، خـروج خـون از محـل زخـم،      وقتي سطح پوست بريده مي

دهنـدة حضـور    شود. بنابراين اين خروج خون نشـان  مشاهده مي
  خون در بدن است.

----------------------------------------------  
 رك) (مژده رك     )تجربهو  تفكر - كتاب درسي 4ة ح(صف»3«ة گزين - 102

شوند ولي گوگرد و برادة آهن  اتانول و جوهرنمك در آب حل مي
  شوند. در آب حل نمي

----------------------------------------------  
 گيري در علوم و ابزارهاي آن اندازه - كتاب درسي 15و  7هاي  ه(صفح»1«گزينة  - 103

 )فاطمه نوبخت(  )ها؛ الفباي مواد اتم - 
  ها درست است. ي جملهتمام

----------------------------------------------  

 )ها، الفباي مواد اتم -كتاب درسي 20و  19هاي  صفحه( »3«ة گزين - 104

 )آرمان فرحي( 
 8گوگرد يك عنصر نافلز و چند اتمي است. هر مولكول گوگرد از 

 اتم گوگرد ساخته شده است.
----------------------------------------------  

    ) ها، الفباي مواد اتم - كتاب درسي 18صفحة ( »2« ةگزين - 105

 شعار) (جواد احمدي
  عنصر شكل خالصي از ماده است كه يك نوع اتم دارد.

----------------------------------------------  

  )فيزيك( 
 )هاي آن انرژي و تبديل -كتاب درسي 69ة (صفح»4«ة گزين - 106

 )مريم حيدري(
شـده بـه يـك جسـم در      ي محاسبه كار بايـد نيـروي اعمـال   برا

جابجايي آن ضرب شود. با توجه به اينكه جسم به مكـان اوليـة   
خود بازگشته است، بنابراين جابجايي اين متحرك صـفر اسـت.   

  پس كار انجام شده روي اين جسم توسط اين نيرو، صفر است.
----------------------------------------------  

 )منابع انرژي -كتاب درسي 85و  83، 82هاي  صفحه( »1«ة زينگ - 107

 شعار) (جواد احمدي 
  انرژي باد:

زم�ن   سطح دريال باد جر�انهاي   ا�جاد
  هاي دريا: انرژي موج

زم�ن   سطح دريال باد جر�انهاي   ا�جاد
  آبي: انرژي برق

آب تبخ�ر  چمرخۀ
----------------------------------------------  

 )هاي آن انرژي و تبديل -كتاب درسي 73و  72هاي  صفحه( »1«ة گزين - 108
 )طنين اكبري( 

  جه به رابطة انرژي پتانسيل گرانشي داريم:با تو
  10 10m= ×   متري 10انرژي پتانسيل گرانشي جسم در ارتفاع  ×
  10 15m= ×   متري 15انرژي پتانسيل گرانشي جسم در ارتفاع  ×

  10 10 2
10 15 3

m
m

×= =
×

 نسبت مورد نظر 

----------------------------------------------  
  

 هاي علوم تفكيكي پاسخ سؤال
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 )هاي آن انرژي و تبديل -كتاب درسي 76و  75هاي  صفحه( »2«ة گزين - 109
 )طنين اكبري( 

A ،2000kJانرژي ذخيره شده در مـادة   / kg     اسـت. كـه ايـن
2kJمقدار برابر / gr  است. بنابراين مقدار انرژي توليدي در اثر

  برابر است با: Aمادة گرم از  100مصرف 
  100 2 200kJ× =   

  شود: اين انرژي صرف حركت ورزشي مي %50
  1 200 1002 kJ= ×   مقدار انرژي مورد استفاده در حركت ورزشي =

با توجه به آهنگ مصرف انرژي، مدت زمان فعاليت ورزشـي برابـر   
  است با:

100دقيقه   1010 =   
----------------------------------------------  
 )منابع انرژي -كتاب درسي 85و  84، 78هاي  ه(صفح »4« ةگزين - 110

 )بيتا آخوندي( 
 هاي فسيلي است.  سنگ از سوخت زغال

----------------------------------------------  

  )شناسي زيست شناسي و زمين( 
 )معدن تا خانهاز  -كتاب درسي 45ة (صفح»4«ة گزين - 111

 ) آبادي اكبر مهر علي(
  صورت زير است: طبق فرض مسئله، مراحل توليد شيشه به

دهنـد (مرحلـة    ماسه را با افزودن مواد شيميايي مختلف گرمـا مـي  
هـاي   شيميايي) تا به خمير تبديل شود. سـپس خميـر را در قالـب   

  آورند.(مرحلة فيزيكي) هاي مشخص درمي ريزند و به شكل دلخواه مي
دهنـد   براي توليد ظروف سفالي، خمير ظرف را ابتدا شـكل مـي  

پزنـد و بـه آن    (مرحلة فيزيكي) و سپس خمير ايجاد شده را مي
  دهند. (مرحلة شيميايي) لعاب مي

----------------------------------------------  
 )طنين اكبري(    )از معدن تا خانه - كتاب درسي 38صفحة ( »1«ة گزين - 112

كيلوگرم فلز  500كيلوگرم سنگ معدن آهن، تقريباً  1000از هر 
فلز آهن توليدي  مقدار محاسبه شود. بنابراين براي آهن توليد مي

  تن سنگ معدن آهن داريم: 2/8تقريبي از 
  8 2 1000 8200/ kg× =  

  kg kg
xkg x

x kg

×
 =

 =

1000 500 8200 500
8200 1000

4100

ÂÎo~¶  ̧ ÀA ·k÷¶ ª¹w     ÁkÃ²¼U  ̧ ÀA

  

توليـد  كيلوگرم فلز آهن در ايـن كارخانـه    4100بنابراين تقريباً 
كيلوگرم اسـتفاده   910است كه از اين ميزان آهن توليدي،  شده
شـده در   كيلوگرم آهن مصـرف  محاسبة است. بنابراين براي نشده

  كارخانه داريم:
  4100 910 3190kg− =  

----------------------------------------------  
 )بيتا آخوندي(   )سفر آب روي زمين - كتاب درسي 54صفحة ( »1«ة گزين - 113

هاي قسمتي از سنگ كره  علت تشكيل درياچة اروميه شكستگي
 است.

----------------------------------------------  

 )سفر آب درون زمين -كتاب درسي 61و   60هاي  صفحه( »4«ة گزين - 114

 )مريم حيدري( 

 ها درست هستند. همة عبارت
 ----------------------------------------------  

 )سفر آب روي زمين -كتاب درسي 55و  54هاي  صفحه( »2« ةگزين - 115

 سطحي) (كتاب سه 

  هاي نادرست: بررسي گزينه
شود.  جزر و مد در اثر نيروي گرانشي ماه و خورشيد ايجاد مي»: 1«گزينة 

  شود.  مد گفته مي  آب و حركت آن به سمت ساحل، بالاآمدنبه 
جاهاي مختلف، متفاوت است. شكل سواحل درياها در »: 3«گزينة 

هـاي سـاحلي در برابـر فرسـايش      هايي كه جنس سنگ در قسمت
  است. پرتگاهيو  اي صخرهصورت  اند، شكل ساحل به مقاوم

زيردريـايي،   هـاي  آتشفشانو   لرزه زمينهنگام وقوع »: 4«گزينة 
شود كـه بـه آن آبتـاز (سـونامي)      امواج بزرگي در دريا ايجاد مي

  گويند.  مي
----------------------------------------------  

 ) (مريم حيدري )از معدن تا خانه -كتاب درسي 47صفحة ( »4« ةگزين - 116

  شوند.  مي» بازيافت» «1«در كارگاه 
  شوند.  مي»  مصرف دوباره«» 2«در كارگاه 
  شوند. مي» بازيافت» «3«در كارگاه 

----------------------------------------------  

 (فاطمه نوبخت) )سفر آب روي زمين -كتاب درسي 52صفحة ( »1«ة گزين - 117

اگر شيب زميني كه رودخانـه در آن جريـان دارد، زيـاد باشـد،     
كند. تصـوير مشـخص شـده در     رودخانه مسير مستقيم پيدا مي

 دهد. صورت سؤال يك مسير مستقيم را نشان مي
----------------------------------------------  

 )سفر آب درون زمين -كتاب درسي 59و  58هاي  صفحه( »1«ة زينگ - 118

 نژاد) (ايمان حسين 

با توجه به تعريف سطح ايستابي، وقتي چاهي خشك است، كف 
آن از سطح ايستابي (مرز بين ناحيـة خشـك و منطقـة اشـباع)     

  بالاتر است.
هاي زيرزميني، سطح ايستابي  با افزايش حجم برداشت آب از آب

 رود. ميتر  پايين
----------------------------------------------  

 ) سفر آب درون زمين -كتاب درسي 58صفحة ( »1«ة گزين - 119

 )شعار جواد احمدي( 

هـاي آهكـي، آنهـا را در     هاي زيرزميني هنگام نفوذ در سنگ آب
كنند. با ادامـة ايـن فرآينـد،     خود حل و فضاهاي خالي ايجاد مي

شـود و غارهـاي آهكـي بـه      تر مي بزرگتر و  فضاهاي خالي بيش
 آيد. وجود مي

----------------------------------------------  
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 )سفر آب درون زمين -كتاب درسي 63و  62هاي  صفحة( »4«ة گزين - 120

 )مريم حيدري( 

  
 نادرست هستند.» 4«با توجه به شكل، تمام موارد به جز مورد 

----------------------------------------------  
  
 

  )ها و اعداد اول شمارنده -درسيكتاب  58تا  56 يها (صفحه »4«ة گزين - 121

 (مجتبي مجاهدي) 

بـار در خـودش ضـرب     13را كه عددي فرد است،  5وقتي عدد 
  شود. پس داريم: كنيم حاصل يك عدد فرد مي مي

  
13

5 5 5 3× × × − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→jkø »j ¢ÄoÿU
SwH Z»p Ájkø ,joÎIU

   

ل اين عبارت صااست در حالي كه ح 2تنها عدد اول زوج عدد 
  تر است پس، زوج و غيراول است. بزرگ 2قطعاً از 

----------------------------------------------  

  )ها و اعداد اول شمارنده -درسي 61تا  59 يها (صفحه »4«ة گزين - 122

 (هادي زمانيان) 

 7خواهيم كوچكترين عدد طبيعي را بسازيم كه دقيقـاً   حل: مي
شمارنده به غير از  6ه باشد. پس بايد دقيقاً شمارندة متمايز داشت

يك داشته باشد. براي اين كار چون به دنبال كـوچكترين عـدد   
بـار در   6را  2هستيم پس كوچكترين عـدد بعـد از يـك يعنـي     

اسـت و   64آيـد   دست مـي  كنيم. عددي كه به خودش ضرب مي
  شمارنده دارد. 7دقيقاً 

1 2 4 8 16 32 64, , , , , اي ه شمارنده =,
642 2 2 2 2 2 64× × × × × =    

  است. 10برابر  64مجموع ارقام 
----------------------------------------------  

  )جبر و معادله -درسيتا كتاب  36تا  34 يها (صفحه »3«ة گزين - 123

 (فرزاد شيرمحمدلي) 

10mبا جايگذاري 8nو = 3hو = هزينه به صـورت زيـر    =
  آيد. دست مي به

5 10 3 8 2 10 8 3 50 24 108 182( ) ( ) ( )+ + + = + + =  
----------------------------------------------  

  )جبر و معادله -كتاب درسي 36تا  34هاي  ه(صفح »1«گزينة  - 124

 )ليلا نوراني(

  
1 64

3 1 1 72 6 3 7 2 76 4 2 2
1 1 11 11 2 112 6 64 2 2

y ,x ( )( )

( )

=− = − − + ×⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = = =
×− + − +

  

----------------------------------------------  

 )جبر و معادله -كتاب درسي 36تا  34هاي  ه(صفح »3«گزينة  - 125

 )محمد جعفري(

4كافي است در عبارت  3n n ،1(nجاي  به −   قرار دهيم. −(

  
n : n

(n ) : (n ) n n
−

→ − − − = − − = −

4 3
1 4 1 3 4 4 3 4 7

³ÔH ¾±μ]
³HÔ ¾±μ]  

----------------------------------------------  

 )ها و اعداد اول شمارنده -كتاب درسي  58تا  56هاي  ه(صفح »2«گزينة  - 126

 )مجتبي مجاهدي(

a b×  همــواره غيــر اول اســت چــون هــم بــرaو هــم بــرb 
  پذير است. بخش

2اول    »:1«مثال براي رد گزينة  3 5a ,b a b= =  + = →  
5اول  »:  3«مثال براي رد گزينة  3 2a ,b a b= =  − = →  
      »:4«مثال براي رد گزينة 

5عدد طبيعي نيست. 2 2 5aa ,b /
b

= =  = →  

----------------------------------------------  

 )لهندسه و استدلا -كتاب درسي 50تا  48هاي  ه( صفح »3«گزينة  - 127
 )ليلا نوراني(

شـوند ولـي گزينـة     گزينة ديگر با دوران به يكديگر تبديل مي 3
  گونه نيست. اين» 3«

----------------------------------------------  

 )هندسه و استدلال -كتاب درسي 47تا  45هاي  ه(صفح »1«گزينة  - 128

 )مهسا سارخاني( 

  2 180 100 30 180 130 50ˆBCD : B ( )
Δ

= − + = − =        
  1 360 140 100 360 240 120Ĉ ( ) ( )= − + = − =       

  1 180 50 120 180 170 10ˆABC : A ( )
Δ

= − + = − =       
  2 1 10ˆ ˆA A= =   

  2 180 140 10 180 150 30ˆACD : D ( )
Δ

= − + = − =       
  
  
  
  
  
  

  
----------------------------------------------  

 هاي رياضي (تيزهوشان) پاسخ سؤال
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  )جبر و معادله -كتاب درسي 39تا  37هاي  ه(صفح »2«گزينة  - 129
 )مهسا سارخاني(

  كنيم. فرض مي xترين عدد را  كوچك
  1 2 3 4x , x , x , x , x

↓ ↓ ↓↓ ↓
+ + + +

jkø ¸Ã²»H jkø ¸Ã¶nI¿a jkø ¸Ãμ\¹Qjkø ¸Ã¶»j jkø ¸Ã¶¼w

  

  x (x ) (x ) (x ) x x x x+ + + + = + → + + + + = +1 2 2 3 1 2 2 6  
  x x x x x→ + = + → − = − → =3 3 2 6 3 2 6 3 3  

  
x

x
= + = + =

= + = + =

→ = + =

3 3 3 6
4 3 4 7

6 7 13

³nI¿ajkø
´\¹Qjkø

´\¹Q »³nI¿ajkøÌ¼μ\¶
   

----------------------------------------------  
  )جبر و معادله -كتاب درسي 39تا  37هاي  ه(صفح »3«گزينة  - 130

 )عليرضا مصفا(
z=پول آراد  
y=پول سرنا  

x=پول سارينا  

  

x y
x z
y z

x y x z y z
x y z (x y z)

+ =
+ + =
+ + =

+ + + + + = + +
→ + + = → + + =

2500
3000
3500

2500 3000 3500
2 2 2 9000 2 9000

  

  x y z→ + + = =9000 45002  

x تومان y z
x x

y z
+ + =

→ → + = → = + =

4500 3500 4500 10003500  

----------------------------------------------  
  

 
 پور) خان (سپهر حسن   )هاي ادبي و زباني انش(د» 1«ة گزين - 131

هـايي اسـت:    مسند مصر تو را: مسند مصـر از آنِ تـو ـ مـرا نالـه     
 هايي براي من است. ناله

----------------------------------------------  
 پور) خان (سپهر حسن   )هاي ادبي (آرايه» 1«ة گزين - 132

 ».آتش«است به » هجران«، تشبيه »آتش هجران«تركيب 
----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)    )هاي ادبي (آرايه» 4«ة گزين - 133
 كند گنجيدم: شادمان بودم ـ دل بشكند: ناراحت  در پوست نمي

----------------------------------------------  
 زاده)(آگيتا محمد   )مفهوم - هاي ادبي و زباني دانش(» 2«ة گزين - 134

كه مپرس: شب هجر به دل و  آتشي زد شب هجرم به دل و جان
 جان من آتشي زد كه مپرس

----------------------------------------------  
 (حميد اصفهاني)    )(مفهوم» 4«ة گزين - 135

  بازگرداني بيت چهارم:
گونه دست   آن، اگر اين گونه پاي از سر من كشي، من سرونازاي 

 كه مپرسشوم  تو ميبه دامان 
----------------------------------------------  

 (محمدعلي مرتضوي)   )هاي ادبي و زباني (دانش» 3«ةگزين - 136

هـاي   در بيـت » را«و » تـوان ديـد   مي«، »نماندست«هاي  عبارت
پنجم، ششم و هشتم از ابيات منتخب رديـف دارد. بيـت هفـتم    

 رديف ندارد.
----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن   )هاي ادبي و زباني (دانش» 2«ةگزين - 137
غرقه «در بيت همراه مفعول خود آمده است: عبارت » گفتا«فعل 
مفعول فعل اسـت. فعـل   » كنون با قعر گويم سرگذشتم/  گشتم

 آمده است. » سرگذشتم«نيز با مفعول خود يعني » گويم«
 ----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)    )(مفهوم» 2«ةگزين - 138
در او  تو هم، شويهمرنگ دريا امروز تو اگر خوانيم:  در بيت مي

 شوي.  مي افروز شبدر 
----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)   )(مفهوم» 4«ةگزين - 139
يك  ةمن حتّي به اندازاز وجود «گويد:  كلوخ در بيت مد نظر مي

 .»نماندستهم  كوچك سر سوزن
----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)   )(مفهوم» 3«ةگزين - 140
آدمي براي رسيدن به محبوب بايد از خود بگذرد، تا آدمي هست، 

رسد. كلوخ هم در دريا فنا شد، تو هم بايد چنين  به محبوب نمي
» 3« ةمد نظر شاعر ابيات منتخب در بيت گزين كني. اين مفهوم

   آمده است.
----------------------------------------------  

 
 

 )زاده سالار حسن(  (هوش و استعداد)» 3«ة گزين - 141
  نويسيم: كسرها را به صورت زير مي

, , , , ?1 3 6 10
3 9 27 81  

 3خرج حال اعداد در صورت، الگوي مثلثي دارند و اعداد در م
  شوند. برابر مي

, , , , + → →
×

1 3 6 10 10 5 15 5
3 9 27 81 81 3 243 81  

----------------------------------------------  
  )رحمان آقائي(  (هوش و استعداد)» 2«ة گزين - 142

+قيمت خريد پوشاك ×1
=قيمت خريد پوشاك20 ×20

20 

  قيمت فروش پوشاك

=قيمت خريد پوشاك  ×21
  قيمت فروش پوشاك 20

× ×= =
×

1
1 2020

21
20

¥I{¼Q kÄoi SμÃ¤j¼w
x»oÎ SμÃ¤ ¥I{¼Q kÄoi SμÃ¤ 20

=
×

1
2121

  

----------------------------------------------  

 هاي استعداد تحليلي پاسخ سؤالهاي فارسي (تيزهوشان) پاسخ سؤال
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  رحمان آقائي)(  (هوش و استعداد) »1«ة گزين - 143
  در شكل اول از سمت چپ:

( ) ( )+ − + = 
42 32

13 29 18 14 10   

  در شكل اول از سمت راست:
( ) ( )+ − + = 

63 44
14 49 18 26 19   

حال
(28 ) - (12 13)+ + 3

25

= - =

 
----------------------------------------------  

 رحمان آقائي)(  (هوش و استعداد)» 3«ة گزين - 144
 ي غيرقابل تعمير غ ق ت: مخفف كلمه

480=خراب  1630
®¨

 

?
4 3

16
JHoi R ¡ ù  

  

?غير قابل تعمير  = 16 × =

4

1

3 124  

  دارد.خواني  با صورت سؤال هم
  

  ها: بررسي ساير گزينه
 »:1« ةگزين

120=خراب   430
®¨

 

??  =
4 3 4

4
JHoi R ¡ ù  × = <

1

1

3 3 124 

 »:2« ةگزين

240=خراب   830
®¨

 

??  =
4 3 8

8
JHoi R ¡ ù  × = <

2

1

3 6 124  

 »:4« ةگزين

600=خراب   2030
®¨

 

??  =
4 3 20

20
JHoi R ¡ ù  × = >

5

1

3 15 124   

----------------------------------------------  

  رحمان آقائي)(  (هوش و استعداد)» 2«ة گزين - 145
→   عدد مدنظر 6321
→   مقلوب عدد 1236
...12361236  

  شود. بار تكرار مي بار يك 4

−
→

4425
424 106
1

 
I¶ JH¼] j¼{ïÂ¶ ´¤n ¸Ã²»H

    

----------------------------------------------  

  )زاده سالار حسن(  (هوش و استعداد)» 1«ة گزين - 146
عدد دورقمي زوج داريم كه در  45عدد دورقمي،  90در بين 
رقم يكان  92- 82- 72- 62- 52- 42- 32- 22- 12ها اعداد  بين آن

  دارند. 2
---------------------------------------------- 

 )دهزا سالار حسن(  (هوش و استعداد)» 3«ة گزين - 147

 23هاي  رقمي زوج غيرتكراري با جمع رقم 7ترين عدد  كوچك
  برابر است با:

1 0 2 4 5 83

  
----------------------------------------------  

  )توميك بندري(  (هوش و استعداد)»1«ة گزين - 148
از وسط يك  7، رقم  62574و  46725ي دو عدد  در مقايسه 

صفر يك ، رقم  89013خانه به راست رفته است. پس در عدد 
با اين » 1«ي  خانه بايد به سمت راست برود، كه فقط گزينه

  ويژگي مطابقت دارد.
----------------------------------------------  

 )زاده سالار حسن(  (هوش و استعداد)» 4«ة گزين - 149

ها را در جاهاي خالي قرار داد تا تساوي  توان رقم در دو حالت مي
  برقرار باشد.

+ = + =10 2 12 12 0 12   
----------------------------------------------  

 )زاده سالار حسن(  (هوش و استعداد)» 3«ة گزين - 150

صورت زير قرار دهيم تساوي  ها را در جاهاي خالي به اگر رقم
  برقرار خواهد بود.

− × = − =2 1 0 2 0 2   
----------------------------------------------  

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


+
پخش سوالات آزمون های آزمایشی

AzmoonFree

AzmoonFree.ir برای وود به سات کلی کن

هرچی برای کنکور  و امتحانات نهایی لازم 
دا�ی �و کاملا رایگان برات فراهم میکنیم.

AzmoonFree.ir

AzmoonFree.ir

https://azmoonfree.ir
https://AzmoonFree.ir

